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TEMA

PROBLEMANC 1 NSy
Se desea bembear agua desde un depdsito 2 un tanque de almacenzmie | | Tt
ecdifido. Entre ambas superficies de agua existe una diferencia de altura. R M
depdsito inferior esta situada 1 m por debajo de la superficie del agua. Ambos tanques se encuentren abiertos @
12 am‘\ésfera Y la tuberia que los conecta ene un didmetro de 5 pulgadas y 160 m de longitud. 5
Calcule:
a) E coste diario de bombeo si se debe mantener un caudal constante de 2500 I/min. 'i
b) El espesor de la tuberia para evitar roturas. 1
ATOS Y NOTAS: [
* Ambos depositos se encuentran akbiertns a la atmdsfera. 1
e Rugosidad absolutz de la conduccion: £=0,0254 mm.
» Accidentes en Ja conducdidn: 5 codos 90° (radio medio). 1 véivula de compuerta abierta. 1 vaivuia comp. ;
medio cerrada. |
e Rendimiento de la bomba: n=75%. *
e (oste de la energfa eléctrica: 0,09 €/kWh I
»_Resistencia a la presién de los tubos de 5 pulgadas en funcidn del espesor: i
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PROELEMA N©° 1 ' 3

La turbina maostrada en la figura adjunta aprovecha 50 < (1) 2 =90 R i

hp del agua que fluye a su través. Se supone que la == o ]

tuberia, de 1 ft de didmetro y 300 ft de longitud, tiene % % “. e T _~
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un factor de friccion de 0,005 y que las pérdidas  :fin 275500 14 diameter pipe ._ o S

mencres son despredables. Determine ef caudal que @i TR .

fluye a través de Ja tuberia vy la turbina. R P e T .

— . DATOS Y NOTAS: . - R at gt
« Peso espedfico del agua (50°F) = 62,4 Ib/>
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diametro, i final def cual se conecta una bomba. La salida de esta bomba estd conectada al depcsito
mediante una conduccidn de igual didmetro que la anterior Y con.una longitud de-1 k. Calcuilar:

6 2} La presion de admisidn y descarga de la bomba.

s, b) La potencia que debe desarrollar la bomba.

> DATOS;

- Considerar que la presion atmaosférica en todos los puntos dela instalacion es de 101330 Pa.

. * * Los dos tramos de conduccién son de acero. comercial {e=0. G@Eimm) N iy

S » En el primer trama de tuberfa hay uha vaivula de. compuerta abierta (Lo, = 8.5 diametros) ¥

dos codes de 9Q° de rad:o.l medio (L, = 37.5 didmetros cada. uno)

 En el segundo tramo de tuberfa hay otros dos codos de 90°. de radio. medlo(Lm':: 37.5
diametros cada uno},

« Considerar que I3 admisién y descarga de la bomba se encuentran a lg misma aftura: 80 M
sobre ef nivef def mar.

 Densidad del.agua: 3000 kg/m’
 Viscosidad del agua: 1 cp-<> 0.001 kg/m s
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' PROBLEMA NS 6.
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"Se debe bombear agua desde un depésito A (cuya superfidie se encuentra a una cota de 5 m) hasta Ba YA o
mayor aftura (con la superfide a una cota de 13 m). Para ello se empteara' un sistema con en m ORG-S A

fabncadas en acero comercial, y tienen distinto diametro (4 y 8 ¢). L3 hOJB de espedf S i licas | _‘ o PN
: grupc mctor-bomna indica_gue durante su funcionamiento tiene un rprﬁimtenw ged m& \f ur consume electc T T
de 8 kKW. Las pérdidas menores y la pérdida de carga en las tuberias que conectar an ef sistema ¢ Lo SaiidiRgne

dos depdsitos pueden considerarse despreciables. Determine el caudal total de 2 ama que f 8
depdsitos y la velocidad por cada una de las tuberfas del sistema en pa
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* FEllago se encuentra situado 50 m por encima de lcs lavaderos.
* Los lavaderos y la bifurcacion se encuentran a la misma aftura.
« C(onsiderese que Ja rugosidad relativa en todas las conducciones es 0,015

'EMA%@.._ (PROPUESTQ)

2 granja se asfece B de agua"medlante un deposito de agua de lluvia sifuado 3 una alture’ de 16 m con
respecto al sue!o La tuberia general que conecta el depésito con la gramia tiene una longitus de: 206 m, un
diametro intermo de 9 cm Y contiene dos codos de 98¢ de radio media y una valvula de: compuerta medio
ablerta. Si la entrada de la tubena en 3 granja' esta situada 1. m por encima def sueto ¥ la preszon del agua en

este punta debe ser da 2 bar, équé caudal de agua se puede obtener con: esta msi‘ar'cmciéin1 (1 Punto)

) Debldo a una imporante ampiiacion de las. [nstalaciones, las necesidades de agua aumentan hasta’ 0 04 7vY/s,
con lo cual se decide cambiar la instalacidn anterior. Para ello S& comp!ementa ef- abastecnmaeﬂto que
proporcionz el depdsito mediante el bombeo. de agua desde un pozo eUYo nivel de agua se encuentra 14 m
por debajo def suelo. La nueva instalacidn estana compuesta por un framo de tubena [que descarga agua
desde e depdsits, con ur didmetrc de 9 an'y 26 m de longitud. A esta tuberia se unela procedente def pozo,
con. un' didmetro. de 10,cm. y 17 m de longitud, 2 m: de ‘este tramo de tuberia: Se eneuentran, sumergidos ‘
dentro del agua‘ del pazo {en algin punto de esta conducdién- se encontraria aoopiada la bomba} La granja |
estd conectada con la unién de ambas tuberfas mediante una tercera conducdién de-20° em. de- diéme‘trcnff‘fm '
m de longitud. Sabiendo que en la entrada dela granja la presidn debe seguir sienda 2 bar y. que éstz se
sigue encontrando 1 m: por encdma del suelo, {cudl debe ser la potencia de Ja- -bomba si ésta pesee un :

| rendimiento global de.un 70%7 (2 Puntos)

DHD_S_I_H.QIES' ;

“-Puede considerarse. que ef suelo es perfectamente herizontal.
« Pueden desprediarse las pérdidas menores. S
« * Todas las tuberias son de acero comércial. o T s U N
" Densidad: 1000 kg/m’; viscosidad:0.007 kg/m s S R
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3 L=100m
* - D=5
v “'I""‘"""-""’-""
| 20 m
‘. Determine: .
a) Caudal que es capaz de suministrar la bemba. it B
b) Altura a la que debe situarse.la bomba con respecto al punto de aspiracién para que no se produzcan :
problemas de cavitacidn. ) \
DATQOS Y NOTAS: | . s
_ : * P, delaguaa 25°C= 3166 N/m?. s
& s R ¥ e
Ve ‘ e Velocidad de giro del rodete de la bomba: 2880 rpm. . , 1 SRR S
’7 ' e (CNPA de Iz bomba: 3 m. ‘ | f P AR
+ (Curvas caracteristicas de [a bomba sl

se = 4 : - - . }
atmosfera hasta un condensador que o
nivel del tanque.
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